	В скелете человека неподвижно соединены между собой кости

	  

 1) 

плечевая и локтевая

  

 2) 

грудного отдела позвоночника

  

 3) 

мозгового отдела черепа

  

 4) 

бедра и голени




	Неправильная осанка может привести к

	  

 1) 

смещению и сдавливанию внутренних органов

  

 2) 

нарушению кровоснабжения внутренних органов

  

 3) 

растяжению связок в тазобедренном суставе

  

 4) 

нарушению мышечного и связочного аппарата стопы

  

 5) 

деформации грудной клетки

  

 6) 

увеличению содержания минеральных веществ в костях




	Наложение шины на сломанную конечность

	  

 1) 

предупреждает смещение сломанных костей

  

 2) 

уменьшает отёк конечности

  

 3) 

препятствует проникновению в место перелома микроорганизмов

  

 4) 

уменьшает кровотечение




	Трение при движении костей в суставе снижается за счет

	  

 1) 

суставной сумки

  

 2) 

отрицательного давления внутри сустава

  

 3) 

суставной жидкости

  

 4) 

суставных связок




	Рост кости в толщину происходит за счет

	  

 1) 

суставного хряща

  

 2) 

красного костного мозга

  

 3) 

желтого костного мозга

  

 4) 

надкостницы




	Недостаток кальция и фосфора наблюдается в костях детей,

	  

 1) 

часто болеющих гриппом

  

 2) 

перенёсших корь

  

 3) 

страдающих рахитом

  

 4) 

страдающих малокровием



	


	Неловкое движение в суставе может вызвать

	  

 1) 

ушиб

  

 2) 

открытый перелом

  

 3) 

вывих и растяжение связок

  

 4) 

закрытый перелом




	Нельзя применять шины при переломах

	  

 1) 

бедра

  

 2) 

ребер

  

 3) 

костей голени

  

 4) 

костей предплечья




	При вывихе в суставе

	  

 1) 

повреждается суставный хрящ

  

 2) 

нарушается целостность мышечной ткани

  

 3) 

повреждается надкостница в головках костей, образующих сустав

  

 4) 

суставная головка выходит из суставной впадины




	Наибольшую подвижность костей в скелете человека обеспечивают их соединения с помощью

	  

 1) 

суставов

  

 2) 

сухожилий

  

 3) 

хрящевых прокладок

  

 4) 

надкостницы




	Кости скелета человека образованы тканью

	  

 1) 

эпителиальной

  

 2) 

соединительной

  

 3) 

гладкой мышечной

  

 4) 

поперечнополосатой мышечной




	Особенности скелета, свойственные только человеку, –

	  

 1) 

наличие ключиц

  

 2) 

наличие подбородочного выступа

  

 3) 

облегчение массы костей верхних конечностей

  

 4) 

наличие пятипалых конечностей

  

 5) 

S-образная  форма позвоночного столба

  

 6) 

сводчатая стопа




	Человеку при вывихе сустава до обращения к врачу необходимо

	  

 1) 

наложить давящую повязку

  

 2) 

зафиксировать сустав повязкой

  

 3) 

соединить суставные поверхности

  

 4) 

зафиксировать сустав шиной




	В организме человека полуподвижно соединяются кости

	  

 1) 

лобная и височная

  

 2) 

позвоночника

  

 3) 

предплечья и плеча

  

 4) 

запястья




	Неподвижное соединение костей скелета в организме человека характерно для

	  

 1) 

грудной клетки

  

 2) 

бедра и голени

  

 3) 

теменных костей

  

 4) 

костей плюсны




	Начало формы



Какой цифрой обозначена на рисунке теменная кость?

  

 1) 

1

  

 2) 

2

  

 3) 

3

  

 4) 

4

Конец формы



	


	Рост костей в толщину происходит за счёт

	  

 1) 

надкостницы

  

 2) 

суставного хряща

  

 3) 

компактного вещества

  

 4) 

губчатого вещества




	Череп человека отличается от черепа других млекопитающих

	  

 1) 

наличием отверстия в затылочной кости

  

 2) 

преобладанием мозгового отдела над лицевым

  

 3) 

неподвижным соединением костей мозгового отдела

  

 4) 

массивными челюстными костями




	Подвижное соединение костей в организме человека характерно для

	  

 1) 

мозгового отдела черепа

  

 2) 

костей таза

  

 3) 

рёбер и грудины

  

 4) 

костей запястья




	В скелете человека с помощью сустава соединяются

	  

 1) 

кости таза

  

 2) 

теменная и затылочная кости

  

 3) 

шейные позвонки с грудными

  

 4) 

бедренная кость с тазовой




	К какой группе тканей относят костную и хрящевую ткань?

	  

 1) 

мышечной

  

 2) 

эпителиальной

  

 3) 

соединительной

  

 4) 

механической




	У человека, в отличие от других млекопитающих,

	  

 1) 

тело расположено вертикально

  

 2) 

позвоночник не имеет изгибов

  

 3) 

позвоночник образует четыре плавных изгиба

  

 4) 

грудная клетка расширена в стороны

  

 5) 

грудная клетка сжата с боков

  

 6) 

лицевой отдел черепа преобладает над мозговым




	С помощью сустава соединяются

	  

 1) 

крестцовые позвонки

  

 2) 

лобная кость с теменной

  

 3) 

кости верхней челюсти со скуловой

  

 4) 

бедренная кость с тазовой




	Твёрдость кости придают

	  

 1) 

аминокислоты

  

 2) 

липиды и углеводы

  

 3) 

глюкоза и гликоген

  

 4) 

минеральные соли




	Полуподвижное соединение костей позвоночника обеспечивают

	  

 1) 

хрящевые прослойки

  

 2) 

костные отростки

  

 3) 

костные швы

  

 4) 

суставные поверхности




	Чем отличается скелет головы человека от скелета головы человекообразных обезьян? Укажите не менее 4-х отличий.

Твёрдость кости придают

	  

 1) 

жиры и клетчатка

  

 2) 

белки и нуклеиновые кислоты

  

 3) 

гликоген и крахмал

  

 4) 

минеральные соли




	Рост кости в толщину осуществляется за счёт деления клеток

	  

 1) 

хрящей, покрывающих головки трубчатых костей

  

 2) 

прослойки соединительной ткани между сочленяющимися костями

  

 3) 

надкостницы, примыкающей к компактному веществу кости

  

 4) 

эластичных хрящевых соединений между сочленяющимися костями




	Срастание костей при их переломе происходит за счёт деления клеток

	  

 1) 

надкостницы

  

 2) 

сухожилий

  

 3) 

суставных связок

  

 4) 

жёлтого костного мозга




	Какое правило необходимо соблюдать для предупреждения плоскостопия?

	  

 1) 

Обувь должна быть изготовлена из натуральной кожи.

  

 2) 

Обувь должна иметь небольшой каблук.

  

 3) 

В качестве домашней обуви использовать шлёпанцы.

  

 4) 

Не следует летом ходить босиком




	Какой цифрой обозначена на рисунке кость человека, через отверстие в которой проходит спинной мозг?
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 1) 

1

  

 2) 

2

  

 3) 

3

  

 4) 

4




	Цифрой 4 на рисунке обозначена суставная
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 1) 

впадина

  

 2) 

сумка

  

 3) 

головка

  

 4) 

прослойка хряща




	Оказывая первую помощь при ушибах конечностей, необходимо

	  

 1) 

приложить к месту травмы пузырь со льдом

  

 2) 

наложить на место ушиба шину

  

 3) 

туго забинтовать повреждённую конечность

  

 4) 

сделать тёплый компресс




	У человека в связи с прямохождением

	  

 1) 

позвоночник образует четыре плавных изгиба

  

 2) 

кости в суставах соединены подвижно

  

 3) 

пальцы руки соединены с пястью

  

 4) 

пояс нижних конечностей широкий, имеет вид чаши

  

 5) 

в стопе хорошо выражен свод

  

 6) 

большой палец кисти противопоставлен всем остальным




	В какой последовательности располагаются у человека отделы скелета нижней конечности, начиная с тазового пояса?


	  
	1) 

фаланги пальцев

2) 

плюсна

3) 

бедро

4) 

голень

5) 

предплюсна




	При оказании первой доврачебной помощи пузырь со льдом или холодной водой используют в случае

	  

 1) 

растяжения связок или смещения костей в суставе

  

 2) 

открытого перелома костей конечностей

  

 3) 

повреждения позвонков позвоночника

  

 4) 

травм грудной клетки




	В организме человека полуподвижное соединение костей характерно для

	  

 1) 

скелета головы

  

 2) 

позвоночника

  

 3) 

плечевого пояса

  

 4) 

бедра и голени




	В чём особенность строения стопы у человека, страдающего плоскостопием?

	  

 1) 

внутренняя часть образует свод

  

 2) 

внешняя часть не служит опорой

  

 3) 

происходит опускание свода

  

 4) 

ослабевают связки голеностопного сустава




	Развитие сколиоза у человека предупреждает

	  

 1) 

чрезмерная физическая нагрузка

  

 2) 

ношение  обуви  без каблуков

  

 3) 

употребление продуктов питания, содержащих соли кальция

  

 4) 

распределение нагрузки на обе руки при переносе тяжестей




	Значение жёлтого костного мозга заключается в том, что он

	  

 1) 

запасает жироподобные вещества

  

 2) 

обусловливает прочность кости

  

 3) 

обеспечивает рост кости в толщину

  

 4) 

регулирует концентрацию крови




	До обращения к врачу при оказании первой помощи человеку при вывихе плечевого сустава необходимо

	  

 1) 

попытаться его вправить

  

 2) 

наложить жгут

  

 3) 

приложить тёплую грелку

  

 4) 

зафиксировать его повязкой




	К искривлению позвоночника или развитию плоскостопия может привести

	  

 1) 

активный образ жизни

  

 2) 

слабое развитие мышц

  

 3) 

постоянное ношение тяжестей в одной руке

  

 4) 

ношение обуви без каблука в детстве

  

 5) 

стрессовая ситуация

  

 6) 

нарушение режима питания




	Какие кости скелета человека соединены полуподвижно?

	  

 1) 

позвоночника

  

 2) 

черепа

  

 3) 

коленного сустава

  

 4) 

плечевого пояса




	Какой вид травмы скелета изображён на рисунке?
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 1) 

растяжение связок

  

 2) 

перелом кости

  

 3) 

трещина кости

  

 4) 

вывих




	Какую доврачебную помощь следует оказать человеку при переломе позвоночника?

	  

 1) 

наложить на нижние конечности шины

  

 2) 

прибинтовать верхние конечности к туловищу

  

 3) 

перебинтовать грудную клетку после глубокого вдоха

  

 4) 

уложить на твёрдую прочную поверхность




	В скелете человека с помощью сустава соединяются

	  

 1) 

височная кость с верхнечелюстной

  

 2) 

теменная кость с лобной

  

 3) 

шейные позвонки с грудными

  

 4) 

бедренные кости с тазовыми




	Какую кость человека относят к трубчатым?

	  

 1) 

лопатку

  

 2) 

позвонок

  

 3) 

грудину

  

 4) 

плечевую




	Установите соответствие между примером соединения костей и типом, 
к которому оно относится.


	  
	ПРИМЕР
 

ТИП СОЕДИНЕНИЯ КОСТЕЙ
А) 

бедренная и большая берцовая кости

Б) 

лобная и теменные кости

В) 

затылочная и височная кости

Г) 

нижняя челюсть и височная кость

Д) 

позвонки крестцового отдела

   

1) 

неподвижное

2) 

подвижное




